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Ata da 43ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Capitão 

Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Euclides Fernandes justificando as ausências nas sessões plenárias 

dos dias 13 e 14/05/2014; Proposta de Emenda Constitucional nº 138/2014, enviada pelo Governo do 

Estado, que “Altera os arts. 46, 48, 77, 105 e 148, acrescenta o art. 148-A e revoga o inciso II do art. 

148, todos da Constituição do Estado da Bahia, e dá outras providências”, a qual reformulará a 

estrutura e fortalecerá o Corpo de Bombeiros. O Deputado Gaban, em questão de ordem, manifestou 

satisfação pela iniciativa da referida PEC, uma vez que dará autonomia ao Corpo de Bombeiros, 

situação que já cobrava quando da aprovação do fundo para aquela entidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson associou-se à fala do Deputado Gaban sobre o Corpo 

de Bombeiros. Questionou a morosidade das obras de melhoramento da Via Bahia e a solução para 

o problema da reconstrução da ponte na entrada do Município Terra Nova, iniciada há quatro meses, 

que vem causando transtornos para os transeuntes que enfrentam longos engarrafamentos. No 

sentido de agilizar a conclusão da referida obra, solicitou a interseção do Deputado Zé Neto. O 

Deputado Adolfo Menezes criticou a situação da principal rodovia da Bahia (o quarto estado 

brasileiro), onde os motoristas pagam o pedágio e têm que enfrentar longos engarrafamentos, pois 

há quatro meses uma empresa privada não consegue reconstruir um “pontilhão”. O orador 

parabenizou o Governador Wagner pela inauguração de uma empresa canadense no Município de 

Maracás (mina de vanádio), a qual irá gerar mais de mil empregos diretos, com pagamento de 

impostos e royalties. O Deputado Joseildo Ramos noticiou sobre a reunião da CPI da Telefonia, 

realizada naquela manhã, com a presença dos Ministérios Públicos Estadual e Federal e do Procon, 
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objetivando celebrar um Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) para tratar da melhoria do sinal do 

serviço de telecomunicação no Estado da Bahia, sobretudo da banda larga e da telefonia móvel na 

zona rural. O Deputado Fabrício Falcão comentou a matéria da Folha de São Paulo que tratou sobre 

o apoio e ajuda da CIA, programa americano, para a saúde dos países mais pobres, bem como sobre 

a matéria do New York Times, a qual denunciou que a CIA não irá mais vacinar em massa nos países 

pobres para disfarçar ações de espionagem, criticando os americanos, “que se julgam donos do 

mundo e não respeitam ninguém”. Na sequência, tratou sobre a questão do desmanche de ferro velho 

na Bahia, que será debatida em audiência pública no dia imediato, tomando como base para 

regulamentar a venda de peças usadas de automóveis a lei que foi aprovada em São Paulo e está 

sendo votada em outros estados, importante para diminuir o roubo de carro. O Deputado Zé Neto 

referiu-se à fala do Deputado Carlos Geilson, argumentando que desde o primeiro momento tem 

defendido uma melhor atuação da Via Bahia, empresa que tem prestado um serviço inadequado no 

Estado. Nesse sentido, discorreu sobre a reunião realizada há três meses com a Via Bahia e informou 

que na próxima reunião convidará o DNIT Federal para que a empresa venha a esta Casa esclarecer 

sobre o compromisso que fizera na reunião anterior, pois, a rodovia está causando transtornos aos 

transeuntes, acidentes e vitimando pessoas. O Deputado Carlos Geilson, através de uma questão de 

ordem, esclareceu ao orador precedente sobre o pronunciamento que fez anteriormente, afirmando 

que continuará alertando à sociedade sobre a situação da estrada que enfrenta diariamente. 

Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Bira Corôa, Cacá Leão, Carlos Ubaldino, José de Arimatéia, Maria Luiza, 

Nelson Leal, Paulo Câmera, Rogério Andrade e Rosemberg Pinto (11). 
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